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ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΖΩΟΥ 
ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΕΧΕΙ Η ΑΡΧΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

Η αρχική καταγγελία στην Αστυνομία πρέπει να είναι όσο γίνεται πιο περιεκτική. Εκεί 

βρίσκεται η καλύτερη τεκμηρίωση. Αυτή θα καθορίσει την έκβαση της αστυνομικής 

έρευνας. 

Είναι σημαντικό να είναι σωστά στοιχειοθετημένη από την αρχή, ώστε να περιέχει τα 

στοιχεία που θα επιτρέψουν στην αστυνομία να προχωρήσει σε έρευνα και στη 

σύλληψη του δράστη.   

Χωρίς αυτά τα στοιχεία, η αστυνομία χάνει το χρόνο της και οι καταγγέλλοντες την 

αξιοπιστία τους. 

Οι οδηγίες καταγγελίας είναι προϊόν συνεργασίας της ΠΦΟ με τους  
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01. Ποιος;  

Το ζώο: Πως μπορείτε να ταυτοποιήσετε το ζώο - θύμα;                                                       

Ο δράστης: Πως ξέρετε ότι αυτός το έκανε; 

Από που γνωρίζετε τον δράστη / το ζώο;  

Πόσο καιρό τον/τους ξέρετε; 

Τι σας κάνει να πιστεύετε ότι πρόκειται για το συγκεκριμένο άτομο/ 

συγκεκριμένο ζώο; 

Σας είναι γνωστοί ο δράστης/το ζώο και με διαφορετικά ονόματα; 

Γνωρίζετε αν υπάρχουν στοιχεία ή φωτογραφίες του δράστη/του ζώου στο 

διαδίκτυο; 

Ξέρετε που μένουν ο δράστης/το ζώο; 

Πως το ξέρετε; 

Έχετε φωτογραφίες ή βίντεο;  

το ζώο έχει μικροτσίπ; 

Τα παραπάνω είναι σημαντικά καθώς η ταυτοποίηση του δράστη ή/και του ζώου 

αποδεικνύεται συχνά δύσκολη. Αν υπάρχουν εικόνες, είτε φωτογραφίες είτε βίντεο 

σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, πρέπει να τυπωθούν/αποθηκευτούν και να 

παρουσιαστούν μαζί με την αρχική καταγγελία.
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02. Πότε έγινε;  

Χρειάζεται ακριβές χρονοδιάγραμμα του τι συνέβη 

Πότε ξεκίνησε το έγκλημα; 

Πότε εσείς ή ο μάρτυρας το αντιληφθήκατε; 

Τι κάνατε εσείς ή ο μάρτυρας όταν το αντιληφθήκατε; 

Αν υπάρχουν κενά στη περιγραφή του συμβάντος, ποιος είναι ο λόγος; 

Είναι σημαντικό να ξέρετε με ακρίβεια τι συνέβη και πότε, ώστε να μπορεί να 

αντικρουστεί τυχόν υπεράσπιση του δράστη στο δικαστήριο 

03. Τι έγινε; 

Τι ακριβώς συνέβη; Είναι σημαντικό να καταγραφεί τι ακριβώς έγινε και το πως το 

ξέρετε. Αυτό πρέπει να γίνει με επαγγελματισμό και χωρίς συναισθηματισμούς. 

Ποιος μάρτυρας είδε τι. Εδώ χρειάζονται τα πλήρη στοιχεία των μαρτύρων και αν 

σχετίζονται με τον ύποπτο. 
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04. Που έγινε; 

Τι είναι το σημείο του εγκλήματος; 

Μπορείτε να φωτογραφήσετε ή να βιντεοσκοπήσετε το σημείο;  

Οι περισσότερες κάμερες καταγράφουν ώρα και ημερομηνία 

Υπάρχει πρόσβαση σε GPS (Global Positioning System);Τα περισσότερα 

κινητά νέας γενιάς έχουν ενσωματωμένο GPS που ταυτοποιεί το ακριβές 

γεωγραφικό στίγμα. Έχετε καταγράψει το σημείο του εγκλήματος όπως το 

σημειώνει το GPS; 

Πήγε κτηνίατρος στο σημείο του εγκλήματος; 

Έγινε νεκροψία; Ποια είναι τα αποτελέσματα; 

Έχει σημασία να προσδιορίσετε το σημείο του εγκλήματος.  Μπορεί να είναι κτίριο ή 

μέρος ενός χωραφιού (π.χ. σε περίπτωση δηλητηρίασης).  

Αφού εντοπίσετε το σημείο, δείτε τι στοιχεία/τεκμήρια υπάρχουν μέσα σε αυτό (π.χ. 

μπορεί να υπάρχει όπλο ή εργαλείο ή δηλητήριο). Ιδανικά πρέπει το σημείο που 

αποτελεί πλέον σκηνή εγκλήματος να προστατευτεί/αποκλειστεί ώστε αστυνομία και 

κτηνίατρος να το εξετάσουν.  

Πρέπει να εξασφαλιστεί η ακεραιότητα των αποδεικτικών στοιχείων, τα οποία πρέπει 

να συλλέγονται με γάντια ή χαρτί και να τοποθετούνται σε ειδική σακούλα που 

σφραγίζεται  

Προσπαθήστε να σφραγίσετε τη σακούλα για να μην αμφισβητηθούν τα στοιχεία στο 

δικαστήριο. Αποθηκεύστε τη σακούλα σε ασφαλές μέρος και σημειώστε ποιοι έχουν 

πρόσβαση σε αυτό. Αν είναι εφικτό, βιντεοσκοπήστε τον εαυτό σας στο σημείο και 

μιλήστε στο φακό εξηγώντας τι ακριβώς κάνετε. 
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05. Ποια ήταν η πρόθεση του δράστη; 

Για πoιο λόγο, πιστεύετε, το έκανε; 

Τι σας κάνει να πιστεύετε ότι το έκανε με πρόθεση; 

Έχει σημασία να εξηγήσετε τους λόγους για τους οποίους το πιστεύετε.  

Προσοχή: όχι προσωπικές εκτιμήσεις, η υποκειμενικότητα βλάπτει την αντικειμενική 

στοιχειοθέτηση του εγκλήματος.

06. Γιατί το έκανε; 

Γιατί το έπραξε; 

Συνδέεται με άλλου τύπου εγκλήματα; 

Ο δράστης εμπλέκεται με ενδοοικογενειακή βια, ναρκωτικά ή άλλου τύπου 

παρανομίες; 

Πως το ξέρετε; 

Τι άλλο ξέρετε γι’ αυτόν; Θυμηθείτε να εξηγείτε πάντα από που το 

γνωρίζετε 

Είναι σημαντικό για να βοηθήσετε την αστυνομία να δώσει προτεραιότητα στην 

υπόθεση.  Είναι μεγαλύτερες οι πιθανότητες να ασχοληθεί η Αστυνομία με μια 

υπόθεση κακοποίησης ζώου, αν ο δράστης εμπλέκεται και σε άλλου τύπου 

εγκλήματα 
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